
az ős vármegyének alkotmányosan beiktatott 
Főispánját.

kineveztetésében, legszebb jutalmát pedig a 
vármegye közéletében helyreállott köznyuga­
lomban találja fel.

Beiktatás.
Az a kitörő lelkesedés, amely Méltósá- 

Mult számunkban irtuk, hogy ak- godat e terembe lépése alkalmával körülvette,
minden ékes szólásnál meggyőzőbb bizonyí­
tékát nyújtja azon általános őszinte, igaz 
örömnek, a melylyel a vármegye közönsége 
Méltóságodnak főispánná történt kinevczte- 
tését fogadta.

A lelkesedés ily spontán megnyilatko­
zása az érzelmek legteljesebb összhangjából

De vármegyénk közönsége Méltóságod 
kineveztetésében nemcsak az igazi érdem 
megjutalmazását, hanem egyúttal azon bölcs 
kormányzati szellemnek egyik nagy jelentő­
ségű megnyilatkozását is látja, a mely az 
önkormányzati testeket az állami hatóságok­
kal a közélet egyenlő rangú tényezőinek te­
kintvén, azok élére az önkormányzatban 

származható csupán, amely összhangnak for- megizmosodott és a közbizalom által ma­
rását az a megnyugtató köztudat képezi, hogy gaSra emelt egyéneket állít, hogy ekként az
Felséges Urunk Királyunk kegyelme és a egységes állami akaratnak az önkormányzati .
magas királyi kormány bizalma Méltóságod életben is zavartalan érvényesülést biztositson.
személyében oly férfiút állított a vármegye Meg vagyunk győződve, hogy a magas

kormány akkor, a midőn mintegy megsejtve 
a vármegye közönségének legtitkosabb óhaj­
tását, a vármegye főispánjává Méltóságod

. . , , . . ,........ , személyében azt a hivatott férfiút, a ki mig
r , , , nck ana hogy a vai megye admimsztiacioja egyrészről a törvényhatóság beléletében a

tato ünnep sorrendje szerint, Csongrad var- a tokeletesseg magas színvonalára felemelje t^ények végrehajtásának szigorú őre és az
megye törvényhatósági bizottságának rend- ^ anilaK [lc-so aisac an|n< gazdasági es po ellentétek kiegyenlitése utján az egységes
kívüli közgyűlése. | litikai e.eteoen a nyugoda más, icr.es ej o- magyar nemzeti társadalom megteremtésére

A beiktató gyűlést megelőzően, élér* i Lesnck összes..elieteleit megteremtse., törekvő kormányzati szetfenrmintaszerű-' Kép-
Píratriris 1 íir h alisnánnal a várme Vármegyénk közönségé, hagyománysze- viselője, addig másrészről a kormánynyal
Cicatricis Lajos dr. h. alispánnal, rü alkotmányos érzület es törvénytisztelet al- szemben a \ogos helyiérdekeknek és törek-
gye tisztelgett a főispánnál. tál vezérelve, mindenkor a legmélyebb hó- véseknek jóakaratu szószólója és pártolója

Valamivel 11 óra után nyitotta meg dolattal és megnyugvással fogadta 0 Felsé- leend.
Cicatricis Lajos dr. a vármegyei közgyűlést, gének a vármegye kormányzatára nézve atyai
Röviden, .db* md, MMmín, -ögSSÜSÍ

folytan hárult ra a gyűlés összehívásának es f0]yólag a tisztelet és rokonszenv számtalan
megnyitásának kötelessége ; szép szavakban jeleivel halmozta el mindenkor azon hazafiul
üdvözölte a szomszédos törvényhatóságok érdemekben gazdag férfiakat, a kiket a leg-
küldötteit és a megye örömünnepén megje- felsőbb kegy és a kormány bizalma a tör-
len, diszes vendégséget; maid élesztve, ^

hogy a királyi kegy es a koimany bizalma jianem sokkal inkább a vármegye jólétéről
C s a t ó Zsigmond drt nevezte ki a várme- való atyai gondoskodás bizalmi letéteménye-
gye főispánjává, indítványozta, hogy a köz- seit láttuk. E pillanatban mégis úgy érzem,
gyűlés három tagú bizottságot küldjön ki, mintha a hagyományos tisztelet és ragaszko-

dás a főispáni szék iránt az érzelmek meg­
nyilatkozásának bensőségteljes melegsége és 
közvetlensége által — hatványozódnék.

Úgy hiszem nem tévedek, ha e jelen­
tanácsos, Kiss Zsigmond és Ulár István dr. ; ségnek forrását azon körülményben keresem, 
biz. tagok ekkor a főispánért mentek, akinek h°&y Méltóságod ezen első megjelenése al-««- wgs&s.'ssMissssí
eljenzéssel kisérték a jelenvoltak. kereinek biztosítékát magával hozta a várme- főispánná történt kineveztetését osztatlanul

Az éljenzés ahogy elült, Cicatricis Lajos gye összes lakosságának tiszteletét és szere- fogadta és annak a benső, szeretetteljes ra-
dr. rövid néhány szóban terjesztette ismét tétét.
elő a királyi kinevezés tényét s aztán felöl- Különösen fclemeloleg hat érzelmeinkre
vasván a heli^vminiszter leiratát melvben a az a tudat> ho§y az orsza§ alkotmányánakvasvan a belügyminiszter leiratai, meiyoen a helyreánitása óta most először van szeren-
varmegye közönségével a legfelsőbb királyi csénk) Méltóságod személyében vármegyénk
kinevezést tudatja, felkérte a főispánt, hogy kormányzatának élén helyi társadalmunk egyik
hivatalos esküjét letéve, foglalja el a főispáni kimagasló alakját üdvözölni.

Méltóságod, mint e vármegyének szü­
lötte, hazafias érzésben és törekvésben egy- 
gyé forrt a vármegye népével, mint tár­
sadalmunknak irányitó tényezője és a várme- 

vel kitörő, lelkes éljenzés kisérte, aztán a h. gye adminisztrácziójának 10 éven át bölcs
alispán, mint a vármegyének ez idő szerint vezetője ösmeri annak összes hibáit és hiá-
még főjegyzője a következő, emelkedett szel- nYa*f 5 nem alapnélküli tehát az a remenysé-

lemu beszéddel üdvözölte a főispánt. személyes tulajdonok birtokában egy pillanatra Tekintetes Törvényhatósági bizottság 1
Méltóságos Főispán ur! sem fog a kísérletezések útvesztőjébe tévedni, q Császári és Aoostoli kir FelségénekAz imént elhangzott magasztos eskü- i hanem 'gazdag, tapasztalatokra támaszkodó .^gye^ebb parancsa és am tikkor- 

szavak hatása alatt Csongrádvármegye törvény- biztos ítélettel es erős kezzel fogja irányítani , ,4fl a miHAn
hatósági bizottsága, tisztikara és összes lakos- a vármegye kormányzatát abban a szellemben manY kltuntct blzalma f yt . ™d 
sága nevében üdvözlöm Méltóságodat, mint a mely méltó elismerését éppen Méltóságod immár eskümet a tekintetes törvényhatósági

kora glóriával nem lépett még főispán 
a főispáni állásba, mekkorával Csató 
Zsigmond ő Méltósága foglalta el szé­
két e hó 18-án.

A lefolyt események, — miknek 
a beiktatási ünnepélyen szemtanúi 
voltunk, — állításunk mellett bizo­
nyítanak.

A beiktatási ünnepélyt a követ­
kezőkben regisztráljuk:

| közkormányzaiának élére, a kit a közügyek 
igaz szereteíe, részlehajlást nem ismerő igaz­
ságérzete fáradhatlan munkássága és tapin­
tattal párosult crélye különösen hivatottá tesz-

A főispánbeiktatás ünnepsége szerdán 
reggel 9 órakor kezdődött a reform, és kath. 
templomban tartott ünnepi istenitisztelettel. 

Istenitisztelet után következett a beik-

A midőn e reménységgel szivünkben, a 
törvényhatósági bizottság nevében ismételten 
a legszivélyesebben üdvözlöm, egyszersmint 
biztosítani kívánom Méltóságodat, hogy á 
vármegye közönsége csorbitatlanul megtartva 
Méltóságod közéleti működésével szemben 
ezideig tanúsított bizalmát, jövőre is odaadó 
készséggel fogja Méltóságodat a reá bízott 
feladatok megoldásában támogatni.

A mindenható áldása legyen Méltósá­
goddal ; adja Isten, hogy a mai napon meg­
kezdett főispáni működése Méltóságodnak 
dicsőséget, a vármegye lakosainak pedig bol­
dogságot és megnyugvást szerezzen.

Az Isten áldja és óvja Méltóságodat!
mely a főispánt a gyűlésen való megjelenés­
re felkérje.

A küldöttség tagjai: Fekete Márton kir. A beszéd mély hatást tett a jelenvolt
diszes közönségre s mert hü kifejezője volt 
annak a határtalan lelkesedésnek, melylyel 
a vármegye közönsége C s a t ó Zsigmond

gaszkodásnak, melylyel a megye népe az 
uj főispán személye iránt viseltetetik, sűrűn 
szakították azt félbe zajos tetszés-nyilvánulá- 
sok, végezetül pedig olyan elementáris erő­
vel zúgott fel az éljen, hogy szinte megre­
megtek belé a terem tömör falai.

izéket. Az éljenzés csillapultával C s a t ó Zsig­
mond főispán mondta el, ünnepi figyelem 
közepeit, a maga székfoglaló, eszmékben 
gazdag, tartalmas programmbeszédét, melyet 
itt szóról-szóra örökítünk meg a következők­
ben :

Az eskületételét, mely Cicatricis Lajos 
előolvasásával történt, ismét elementáris erő-

VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár:
Hirdetéseket 

és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

4 Korona 
2 Korona 
1 Korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.
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hogy az ezek létesítésével egybekötött ter­
hek viselése az egyeseknek lehetőleg meg- 
könnyittessék.

Őrködni fogok a tekintetben is, hogy a 
községek ingatlan javai s tőkéi minél gyü­
mölcsözőbben hasznosittassanak, hogy ezek 
jövedelmének fokozása következtében a köz­
ségek lakosainak a községi terhiekhez való 
hozzájárulása csak a legsziikséges mérték­
ben vétessék igénybe.

A jobbágy korszakból merített remi- 
niscenciák, melyekhez egyes lelkiismeretlen 
elemek izgatásai is bő rfiértékben járultak, 
sok helyen bizalmatlanná tették egymás 
iránt a különböző társadalmi osztályhoz tar­
tozókat, bizalmatlanná tették különösen a 
köznépet a birtokos osztály, főleg pedig a 
tisztviselők iránt. Lehet, hogy e reminiscen- 
ciáknak, a izgatóknak segítségük akadt egyes 
tisztviselők rideg szeretetlen bánásmódjában, 
melyet az őket felkereső polgárokkal szem­
ben tanúsítottak.

A miként én, mint alispán, mindenkit, 
ki bajában hozzám fordult és engem felke­
resett, a legnagyobb türelemmel meghallgat­
tam s ha — mert panaszának érdemei elin­
tézése hatáskörömhöz s egyáltalán a köz- 
igazgatási hatóságok hatásköréhez nem tar­
tozott, — ügyében érdemlegesen nem intéz­
kedhettem is, mindig atyai jóindulattal; sze­
retettel fogadtam s legalább tanácscsal lát­
tam el további teendőire nézve, a miként 
uj állásomban is nyitva áll ajtóim személy­
válogatás nélkül, minden időben bárki előtt: 
épen úgy elvárom a közigazgatás minden 
faktorától, különösen pedig a községek elöl­
járóitól, hogy a segélyért útbaigazításért hoz­
zájuk forduló polgárokat szeretettel, előzé­
kenységgel s bizalmat keltő atyai jóindulat­
tal fogadják, a hatáskörükbe tartozó kérel­
meiket haladéktalanul és igazságosan intéz­
zék el, őket jó tanácsaikkal támogassák.

Hiszen, hogy ha minden tisztviselő igy 
jár el, ha a közönség a tisztviselők eljárá­
sából arról győződik meg, hogy ezek nem 
urai, hanem irántuk melegen érző jóakratu 
barátok akarnak lenni, akkor elöljáróit min­
den polgár becsülni, szeretni s tisztelni fog­
ja s a kölcsönös bizalom polgár és polgár 
közt ismét helyreáll.

Érdeklődéssel fogom kisérni az évek­
kel ezelőtt megkezdett vármegyei útépítést s 
a vármegye uj alispánjával együtt oda fogok 
törekedni, hogy az ezen útépítések körül elő­
forduló földmunkák, úgy mint eddig, vállal- 

Tudom, hogy uj állásomban, tekintve kozó elkerülésével, közvetlenül a vármegye-
a vármegye és a községek autonóm ható- beli munkásoknak adassanak át s ekkép
ságát, nem szabad feladatomnak tekinteni a munkásaink részére jobb kereset biztosit-
törvényhatósági és községi ügyek vezetését, tassék.
Óvakodni is fogok attól, hogy e tekintetben 
bárkinek panaszra adjak okot; azonban a 
reám ruházat felügyeleti és ellenőrzési jogot 
a legkiterjedtebb módon s a legszigorúbban 
fogom gyakorolni. Szigorúan megkövetelem, 
hogy a községek háztartásának zavartalan­
sága érdekéből, az elüljárók a törvényesen 
megállapított községi költségvetéseket betart­
sák és számadásaikat, az azok meg- és leküzdhető akadályát képezi mezőgazdaságunk
felülvizsgálására hivatott hatóságokhoz pon- egyoldalúsága, a majdnem kizárólagos mag-
tosan beterjesszék. Elvárom a községek elől- termelés. Megvagyok azonban -győződve ar-
járóitól, hogy községeik háztartásának veze- ról, hogy minden illetékes faktor öszhangzó,
tése körül élénk figyelemmel lesznek a pol- buzgó és együttes működése, esetleg niagá-
gárok érdekeire, azok anyagi viszonyaira sa nak az állam erejének segítségül hívása s a
hasznos és szükséges beruházások létesi- magyar kormány támogatása mellett, a sikert
tése körül is okos sorrendet fognak tartani, e tekintetben is biztosítani fogja.

hogy erőmet és fogyatékos képességemet túl­
becsültem, hanem az, hogy megbecsültem 
azon kiapadhatlan erőforrásokat, melyekből 
eddigi sikereim fakadnak és amely erőforrá­
sokra, mint megdönthetetlen erős oszlopokra 
a közjó előbbvitelére irányuló törekvésem­
ben,

bizottság, a vármegye közönsége előtt letet­
tem, főispáni székemet elfoglalom.

Midőn ezt teszem, e helyről először 
felhangzó szavaim a hódoló tisztelet, a kö­
szönet és hála szavai legyenek. A legmélyebb 
hódolat kifejezése Királyunk Ő Felsége Fel­
ként személye iránt, a köszönet nyilvánítása 
a m. kir. magas kormány iránt és a soha el 
nem évülő hála tolmácsolása a vármegye 
közönsége, a tek. Törvényhatósági bizottság 
iránt azon lelkes, áldozatkész támogatásért, 
melyben engem majdnem 10 évre terjedő 
alispáni működésemben, sokszor nagyon ne­
héz viszonyok között, mindenkor részesített 
és azon rokonszenvért, melylyel főispáni kine-

mindenkor bizton számíthattam.
Ezen erőforrások, tek. törvényhatósági 

bizottság, az a becsülés, rokonszenv és sze­
retet, melylyel a vármegye közönsége és 
tisztikara engem megajándékozni szives volt 
és amelyet jövőben a maga teljességében 
megőrizni legfőbb vágyam, legfőbb törekvé­
sem leend.

A mi főispáni működésem irányát illeti, 
azt tek. törvényhatósági bizottság igen rövi­
den jellemezhetem.

Itt, a vármegye székvárosában születtem, 
itt nőttem fel, itt töltöttem ifjú éveimet, itt 
érvényesitettem férfikorom munkásságát és 
pedig több mint egy évtizeden keresztül vár­
megyém szolgálatában. Ismeri egyéni, társa­
dalmi és közéleti szereplésemet, ismeri min­
den részletében múltamat e vármegyének 
apraja nagyja.

Múltamban, mint hű tükörben, kívánom 
feltüntetni jövő működésemet. A milyen vol­
tam ezelőtt, ugyanolyan kívánok maradni uj 
állásomban, amilyen eszközökkel igyekeztem 
vármegyém javát s a közigazgatás fontos ér­
dekeit szolgálni eddig, ugyanolyan eszközök­
kel fogok működni, mint főispán. Haladók 
az általam megkezdett utón s boldog leszek, 
ha ezen az utón haladva, uj állásomban ha­
zámnak, vármegyémnek és polgártársaimnak 
hasznos szolgálatot tehetek.

Legfőbb törekvésemnek tekintem tek. 
törvényhatósági bizottság, hogy közigazgatá­
sunk minden rétegében és minden izében 
maradjon és legyen mindig becsületes, hogy 
mindazok kik a közigazgatás bármily ténye­
zője előtt ügyes-bajos dolgaikkal megfor­
dulni kénytelenek, mindenütt megtalálják a 
valódi igazságot. A tisztviselőktől és pedig 
úgy a vármegyei, mint a községi tisztvise­
lőktől megkövetelem a puritán tisztakezü- 
séget s a legkissebb visszaélést is teljes 
szigorral fogom megtorolni. A mennyire be­
csülni s a mennyire tőlem függ, jutalmazni 
is fogom a közigazgatás terén alkalmazottak­
nál a puritán jellemet, kötelességtudást és a 
közjó elővitelére irányuló nemes munkássá­
got, ép oly kérlelhetetlen leszek minden, 
még a legkissebb hivatali visszaéléssel szem­
ben is.

veztetésemet fogadta s melylyel eddigi díszes 
állásomból uj, felelősségteljes állásomba át- 
kisér.

Nehéz nekem tekintetes törvényhatósági 
bizottság megválnom attól a díszes állástól, 
melyet a vármegye közönségének bizalmából 
csaknem egy évtizeden keresztül elfoglaltam, 
s jólesik ez alkalommal visszatekinteni ezen 
állásban kifejtett munkásságomra, azon mun­
kásságra, mely a tekintetes törvényhatósági 
bizottság áldozatkész támogatása és e vár- 

• megyei derék tisztikar buzgó segítsége foly­
tán, hiábavalónak, meddőnek talán nem te­
kinthető.

Ha mégis van valami, mi a vármegye 
közigazgatásának éléről való távozásomat 
megkönnyíti, ez azon körülmény, hogy eddigi 
állásomról való eltávozásom nem jelent bu- 
csuvételt szeretett vármegyémtől, nem jelenti 
megszakítását, de még csak meglazulását 
sem azon nemes köteléknek, mely engem 
^zen törvényhatósághoz, ennek községeihez 
és minden egyes lakosához, az általam min­
denkor megbecsült polgártársaimhoz fűz.

Uj állásomba áthozom a vármegye és 
községeinek ügyei iránti meleg érdeklődést, a 
munka iránti nemes lelkesedést, az önzetlen

£

ügybuzgalmat, áthozom azt a fegyvert, me­
lyet kezemben tartva foglaltam el annak ide­
jén alispáni székemet és a mely fegyver en­
gem sokszor kíméletlen, de mindég alaptalan 
támadásokkal szemben megoltalmazott, átho­
zom tek. törvényhatósági bizottság az igaz­
ság legyőzhetlen fegyverét. E helyen is erős 
váram, legerősebb fegyverem lesz az igazság, 
mely sem barátot sem ellenséget nem ismer 
és amely egyformán osztja a jogot gazdag­
nak és szegénynek, elvtársnak és ellenfélnek, 
osztálykülönbség és minden melléktekintetek 
nélkül.

Érzem, tek. törvényhatósági bizottság, 
hogy oly nagynevű elődök után, mint azok, 
kik ezen főispáni székben ültek és akik kö­
zül többen a köztevékenységnek és kormány- 
hatalomnak ez időszerint is jelentékeny ré­
szesei, nehéz lesz a reám ruházott bizalmi 
állást közmegelégedésre s úgy betöltenem, 
hogy abból vármegyénkre és községeire jó­
lét, s szülővárosomra, Szentesre dicsőség 
háruljon ; érzem, hogy nagyban fokozza e ne­
hézséget azon körülmény, hogy tőlem, mint 
Szentes város szülöttétől minden polgártársam 
és pedig teljes joggal megköveteli, hogy vár­
megyémért s ebben az én szeretett szülővá­
rosomért fokozott tevékenységet fejtsek ki s 
egyetlen alkalmat se hagyjak felhasználatla­
nul, mely vármegyém s polgárainak jólétét 
bármily csekély részben is előmozdíthatja.

S ha ennek daczára vállalkoztam a vár­

Törekednünk kell oda tek. törvényha­
tósági bizottság, hogy munkásainknak alka­
lom és mód nyujtassék arra, hogy nemcsak 
az aratás idején, hanem az esztendő minden 
szakában munkához juthassanak s ekkép 
maguknak az életfentartási eszközöket egész 
esztendőn át biztosittassék.

Ennek természetesen nagy és nehezen

megye kormányzatára, ennek oka nem az,



Harmadik évfolyam 51-ik szám.„Mindszenti L a p “

Üdvözöljük őt, kívánunk sok si­
kert hasznos működéséhez, egyben 
biztatjuk, hogy e község apraja, nagyja 
sorakozik zászlaja alá, mert ismerjük 
a tiszta kezet, a szeplőtlen jellemet, 
mely a zászlóval soha el nem bukhat.

Éljen Tary István!

A mezőgazdaság, ipar és kereskedelem 
érdekeit egyformán kívánom szolgálni, s 
készséggel használok fel minden eszközt, 
mely ezen fontos érdekek előmozdítására 
bármi tekintetben is alkalmasnak s czélra 
vezetőnek ígérkezik.

Igyekezni fogok uj állásom egész súlyá­
val társadalmi téren is kivenni a magam 
osztályrészét, kötelességemnek tekintem e 
e téren is a helyzetet minél teljesebb mérv­
ben felismerni, a mutatkozó hiányok pót­
lására közreműködni, a közjótékonyság terén 
szolgálatokat tenni, s ha azt látom, hogy a 
czélul tűzött nagy feladatok megvalósítására 
helyi társadalmunk nem elég erős, készség­
gel fogok közreműködni e tekintetben, hogy 
fontosabb társadalmi aktiónkhoz a magas 
kormány támogatása is megszereztessék.

A mi politikai pártállásomat illeti, a m. 
kir. magas kormánytól eredő bizalmi állá­
somnál fogva majdnem felesleges annak ki­
jelentése, hogy az országos szabadelvű párt­
hoz tartozom s lelkesedéssel vallom maga­
mat azon békés irány hívének, melyet a 
szabadelvű párt nagynevű vezére inaugurált.

Politikai tekinteteket azonban a köz-

nyujtására a tek. törvényhatósági bizottságot 
már most bizalommal kérjem. Én Ígérem, 
hogy engem minden működésemben várme­
gyém és polgártártársaim iránti meleg sze­
retet vezet s minden cselekedetemet a tiszta
szabadelvüség irányítja, mert a szabadelvü- 
ség óriási nagy eszméjében látom azt az 
erőt, mely az egyéni szabadságot, a békés 
és az áldásos haladást biztosítja.

Isten tartsa és áldja meg Hazánkat tart­
sa és áldja meg ebben vármegyénket s 
ennek minden községét, áldja meg ezek pol­
gárait !

Vegyesek.
— Tisztújító közgyűlés. Folyó hó 19-én 

folyt le a vármegye tisztújító közgyűlése, 
melynek eredménye a következő : Alispánnak 
egyhangúlag Cicatricis Lajost, főjegyzőnek 
Mátéffy Kálmánt, főügyésznek Soós Pált, ár­
vaszéki elnöknek Ónody Gézát, ülnököknek 
Zolnay Kálmánt, Sulcz Lajost és Csúcs Já­
nost, főszolgabiráknak: Tasnády Imrét; a 
a mindszentibe Tary Istvánt, a dorozsmaiba 
Herglóz Istvánt, főpénztárosnak Vecsery Im­
rét, ellenőrnek Domokos Eleket, aljegyzőnek 
Nagy Sándort, Stammer Bélát és Győri An­
talt, szolgabiráknak: Nyíri Gyulát, Gyárfás 
Gézát, Borbély Károlyt és Dömsödy Józsefet 
választották meg. Azután megalakították a 
bizottságokat, amelyeknek mindegyikébe ellen­
zékieket is beválasztottak megfelelő arányban. 
Itt említjük meg meg, hogy főispán ur ő 
méltósága Gyárfás Gézát tiszteletbeli főszol­
gabíróvá nevezte ki.

— Közgyűlés. A mindszenti „Polgári 
Kör" f. hó 26-án — Karácsony másodnap­
ján — tartja évi rendes közgyűlését.

— Vármegyei gyűlés. Csongrádyár- 
mcgye törvényhatósági bizottsága f. hó 28-án 
közgyűlést tart, melyen községünket • köze­
lebbről érdeklő ügy a községi szervezési 
szabályrendelet módositását tárgyaló pont 
van felvéve.

— Nyilvános nyugtázás. Pigler Rózá 
úrnőtől a „Székely népért" küldött 2 (kettő) 
koronát köszönettel átvettem és azt rendel­
tetés helyére is juttatom. Kelt Mindszenten, 
1901. deczember hó 20. Hám János tan-

Képzelhető, hogy ez a határozott, fér­
fias, a szeretet melegétől áthatott programm 
határtalan lelkesedéssel fogadtatott és e lel­
kesedés közepette emelkedett szólásra Fe­
kete Márton kir. tanácsos bizottsági tag, in­
dítványozza, hogy az elhangzott szép beszé­
deket a közgyűlési jegyzőkönyvben egész 
szövegükben örökítsék meg és a miniszter- 
elnököt s az összkormányt táviratilag üdvö­
zöljék az alkalomból, hogy Csató Zsigmond- 
nak főispánná történt kineveztetésével a vár­
megye- közóhaját olyan szerencsésen teljesí­
tették.

Az indítványt egyhangú lelkes éljen­
zéssel emelték halározaterőre és ezzel a be­
iktatás véget ért.

A főispán erre visszavonult elfogadó 
termébe, a hol a küldöttségek tisztelgését 
fogadta,

ügyek intézése s ellenőrző jogom gyakorlása 
közben nem ismerek, jogaimat s hatalmamat 
minden politikai pártszempontíól függetlenül 
a törvény értelmében igazságosan gyakorlom 
s ugyanezt a közigazgatás minden tényező­
jétől megkövetelem. Egyetlen egy esetben 
sem szabad megtörténni annak, hogy valaki 
közigazgatósági hatóságok előtt a miatt, rhert 
egyik vagy másik politikai párthoz tartozik, 
rövidséget szenvedjen.

Békés irányzatomhoz híven igyekezni 
fogok azon, hogy amely községeink a béke 
áldását most is élvezik, azokban a béke to­
vábbra is édes otthont találjon, a hol pedig sorát azon tisztviselőknek, kik e hó 
a békét egyenetlenkedés s ádáz harcz zavarta 19-én az általános restauráczióval a
meg, hol a polgárok szivében a szeretet he- közigazgatási állásokra választattak el.
lyét a bizalmatlankodás, a gyülölség foglalta | 
el, oda a béke, a szeretet mielőbb térjen nyékéről akar pár kegyeíetes szót kocz-

káztatni,

Délután fél háromra járt az idő, mikor 
a küldöttségek tisztelgése véget ért és a fő­
ispán — átöltözkedve — a tiszteletére a ka­
szinóban rendezett diszlakcmára mehetett, 
hol számos szebbnél szebb pohárköszöntő 
hangzott cl.

Választás.
Lapunk más helyén hozzuk név-

Ezuttal Cicero a maga házkör-

vissza.
A mi ujonan megválasztott főszol- 

gabiránkról szól az ének.
Tudjuk azt — mert ismerjük 

az érdeklődésünket, hol több mint egy év- Tary Pistát, — hogy a hiti tömjéne- 
tizede gyülölség szállotta meg a lelkeket s zésektől megvetve fordul el, nem is 
polgár polgár ellen, városunk közügyeinek akarunk mi, — sőt nem is lehetünk

oly indiskrétek iránta, hogy tömjénez- 
Ne keressük e küzdelmek okát vagy zünk neki, csak az igazságot akarjuk 

okozóját, ne keressük azt sem, hogy az ádáz a maga mezítelenségében feltárni, mi­
küzdelemben ki és honnan kapott sebet, bo- kor azt mondjuk, hogy a vármegye 
ritsunk keserűségeinkre fellebbenthetlen és : közönsége Taryt egyhangú lelkesedés- 
át nem látszó sürü fátyolt. Tekintsünk éles sel a tiszántúli járás főszolgabirájává 
szemekkel biztos irányban előre, hol egy választotta, 
jobb jövő szebb képe tárul elénk, hol szere­
tet hatja át a sziveket, hol a polgár a pol­
gárt megbecsüli és a hol mindenki nemes választás felett, 
versenyre kel, hogy városának és polgártár- Taryban főszolgabírót nyertünk, vagyis

oly szép tulajdonságokkal felruházott

Úgy érzem, tek. törvényhatósági bizott­
ság, hogy e tekintetben az én jobb sorsra 
érdemes szülővárosom köti le első sorban

testületi elnök.
— Karácsonyi és újévi ajándéknak 

alkalmas órákat öt évi jótállás mel­
lett, divatos és elegáns arany-ezüst éksze­
reket, china ezüst dísztárgyakat hitelképes 
egyéneknek részletfizetésre is szállít 
Polgár Kálmán, müórás és ékszerész, 
Budapest, VII. Erzsébet-körut 29. E régi és 
hírneves cég 2000 illusztrációval ellátott ár­
jegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve "kül­
di. Vidéki megrendelésekre különös figyelem 
fordittatik.

nagy hátrányára, ádáz harezot vivott.

— A Magyar Hírlap második de- 
czenniumát élvén, szolgálja már a haza ügyét.

Alapja a teljes függetlenség; iránya a 
a megalkuvást nem ismerő szabadelvű de- 
mokráczia ; bástyája az igazság; ize, zamatja, 
éltető ereje a tiszta magyarság.

Minden, ami nemzeti érdek, a Magyar 
Hírlap szent ügye egyszersmind. Minden, 
ami becsületes ügy, ha vonatkozásba hoz­
ható a közérdekkel: számíthat a ' Magyar 
Hiriap odadó támogatására.

Egyetlen önzése van a Magyar Hírlap­
nak : az a vágy, hogy a magyar nemzeti ér­
zésekkel ékeskedő müveit közönségnek tes­
sék ; hogy kivegye részét minden olyan 
munkából, mtre, mint a nyilvánosság orgá­
numa, a haza javáért joggal és kötelesség- 
szerüleg vállalkozhat.

A* Magyar Hírlap munkatársai elsőrangú 
irók és'hírlapírók. Egy-egy tekintély mind­
egyik a maga szakmájában. A Magyar Hír­
lap politikája egyenes, őszinte, hazafias, ma­
gyar nemzeti és szabadelvű. Szépirodalmi

Köszönjük a törvényhatóságnak 
e szívességet, örvendünk a szerencsés 

Miért? Azért, mert

társának hasznos szolgálatot tehessen.
Ezt a képet én, tek. törvényhatósági férfiút, kiben meg van mind az, a mit

csak e szó: „főszolgabíró", magábanbizottság nemcsak felmutatott, ezt a képet fő- 
ispáni állásomban életre akarom kelteni, s involvál; férfiút nyertünk benne, kire 
meg vagyok arról győződve, hogy mindannyi- Mindszent különösen büszke, kitől a 
unk őszinte törekvése mellett ez a kép már mindszenti társadalom reorganizálását 
a közel jövőben életre is kel. várja, férfiút, kiben lankadatlan ener­

gia, szunnyadást nem ismerő éberség, 
igazságszeretet, nagy tudás, kedves­
ség van párosulva, s ki arra van hi­
vatva, ki egyedüli individium is arra, 
hogy a mindszenti társadalmat a szép,

Hogy a magam elé tűzött feladatoknak 
megfelelhessek, hogy az elém tűzött czélo- 
kat elérhessem, teljes bizalommal számitok 
vármegyém közönségének, az én polgártár­
saimnak őszinte, buzgó támogatására s en­
gedjék meg Uraim, hogy ezen támogatás a jó, a hasznos azúrjába vezesse.

_
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SZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegafajok- 
ban, fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerités
Gleditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak és községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sqn hatolnak át.

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési és kezelési utasítás mellékeltetik.

Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára: 6 frt.
ninPQF MFTFlé Óriási jövedelmet bizto- 
uiuLócmc i sitó voltánál fogva) en_

nek tenyésztése számos gazdaságban, az utóbbi 
időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen 
és bérmentve küldetik minden rendelési kö­
telezettség nélkül. Az árjegyzésen -kivül 
még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére 
ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely nincsen 
az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy szegény egyaránt. így még azoknak 
is igen érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak, mert benne számos oly közle­
lemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 
szolgálatot tesznek. Czim :

„Érmelléki első szölöoltvány-telep"
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Szé- 

kelyhid.
9-20

magas színvonalon álló. Közgazdasági s a 
nemzet anyagi sorsát első sorban érdeklő és 
érintő kérdésekben a Magyar Hírlap különös 
tekintély, főkép annak kapcsán, hogy ily 
irányú vezérczikkeit a lap főszerkesztője, 
Európa egyik legkiválóbb pénzügyi és nem­
zetgazdasági kapaczitása Írja.

A Magyar Hírlap kedvezményei, ame­
lyekkel előfizetőinek kedveskedik, páratlanok 
a magok nemében.

Karácsonyi ajándékul egy egész ingyen 
könyvtárt kapnak az előfizetők, abban az 
arányban, hogy hány hónapig járatták már- 
czius hónaptól kezdve állandóan a Magyar 
Hírlapot. Aki folyvást előfizető volt az év 
végéig, az tiz kötet gyönyörű regényt kap, 
teljesen díjtalanul.

Mindenki pedig annyit, ahány hónapig 
egyvégben volt a lapnak előfizetője deczem- 
ber 31-ig.

(Bpest, Sarkantyus-u. 3.) bárkinek is ingyen 
küld mutatványszámot.

— A „Magyarság", melynek főszer­
kesztője Győrffy Gyula orsz. képviselő a fe­
lelős szerkesztője Benedek Elek, nem csupán 
azért érdemli meg a támogatást, mert a leg­
olcsóbb napilap, de azért is, hogy párt- és 
felekezeti politikától függetlenül szolgálja a 
magyar faj erősítését. Benedek Elek csak 
ebbe a lapba Írja közkedvelt tárczáit s kí­
vüle rendes czikk- és tárczairók: Bedő Al­
bert, Jancsó Benedek, Gaal Mózes, Jakab 
Ödön, Lengyel Laura, Földes Géza, K. Simó 
Ferencz stb. A „Magyarság" a magyar csa­
ládok igazi lapja: kerüli a léhaságot, családi 
és magánügyek bolygatását, csak közérdekű 
dologról vesz tudomást. A minden nap dél­
után 8—16 oldalon megjelenő lap előfizetési 
ára egész évre 14 korona. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, Szentkirályi-utcza 28.

— Sorsjegyek és értékpapírok bir­
tokosaira nélkülözhetetlen a Pénzügyi és 
Tőzsdei Évkönyv, a mely az 1902. év elején, 
mint a „Pénzügyi Hírlap" ingyen mellék­
lete jelenik meg Lendvay Sándor szerkeszté­
sében. Az évkönyv a különféle értékpapírok 
magyarázatán kívül tartalmazza mindazon 
hasznos tudnivalókat, a melyek értékpapírok 
kezelésére, vásárlására eladására stb. vonat­
kozik és ezenfelül teljes kimutatását közli 
mindazon sorsjegyeknek, részvényeknek köt­
vényeknek, zálogleveleknek, a melyek 1901. 
végéig kisorsoltattak, de kifizetésre még be­
mutatva nem lettek. Sok millió korona nye­
remény hever gazdátlanul a pénztárakban, 
mert jogos birtokosuknak nincsen tudomása 
arról/hogy sorsjegyük ki van huzva. Ebből 
az Évkönyvből mindenki megtudhatja, váj­
jon sorsjegyei vagy más értékpapírjai ki 
van-e huzva. Az évkönyvet ingyen kapja 
mindenki, a ki a „Pénzügyi Hirlap“-ra elő­
fizet. A „Pénzügyi Hírlap" előfizetési ára 
5 korona. Előfizethetni legczélszerübben 
postautalványnyal a kiadóhivatalban (VII., 
Kerepesi-ut 44.)

— A „Budapest" 25 éves jubileuma. 
Ritka ünnepet ül közelebb a „Budapest" 
képes politikai napilap. Fenállásának 25 éves 
jubileumát. El kell ismerni, hogy a „Buda­
pest" e hosszú negyedszázad alatt dereka­
san felelt meg hivatásának. Mindvégig hü volt 
kitűzött 48-as progranimjához, s emellett 
folyvást kitűnő hírszolgálata volt. Ennek kö­
szönheti, hogy ma már az ország egyik leg­
kedveltebb újságja. Vezérczikkeit legtöbb- 
nyire orsz. képviselők Írják, köztük Kossuth 
Ferencz. Hírei frissek és megbízhatók; tár- 
czarovata nemcsak szórakoztató, hanem ta­
nulságos is; regényei érdekfeszitők. De elő­
nye az is, hogy újévkor a lap minden ren­
des előfizetője egy díszes kiadású és tartal­
mas naptárt kap ajándékul. Tehát bátran 
ajánlható a „Budapest", a melynek előfize­
tési ára egy hóra 2 korona, negyedévre 6 
korona, félévre 12 korona és egész évre 24 
korona. Az előfizetések a „Budapest" kiadó- 
hivatalához (Budapest, IV., Sarkantyus-utcza 
3. sz.) küldendők.

A tiz kötet irói közt van: Jókai Mór, 
Bródy Sándor, Bársony István, Molnár Fe­
rencz, Abonyi Árpád, továbbá öt hírneves 
külföldi iró.

A Magyar Hírlap ezenkívül is nagy 
meglepetést szánt karácsonyra az olvasóinak.

Európa leghíresebb külföldi Íróinak a 
tollából közöl eredeti czikkeket. Ezek között 
van: Lamaitre, Octave Mirbeau, Maeterlinck, 
Enrico, Ferri, Hermann Bahr, Georges Bran- 
des, Anatol France, Jules Glaretie, Vander- 
velde, stb. A hazai írók közül pedig ezikket 
ir karácsonyra Bródy Sándor, Ignotus, Bár­
sony István stb.

A Magyar Hírlap megkezdi legközelebb 
Wells-nek, a fantasztikus angol Írónak egyik 
szenzácziós uj remek müvét, a melynek czi- 
me: Röpiilés a holdba.

Egyéb kedvezményeket is bőven ad 
előfizetőinek a Magyar Hírlap.

Egy értékes szépirodalmi képes heti­
laphoz, a Várady Antal szerkesztésében meg­
jelenő Ország Világ-hoz is kedvezményes 
áron jutnak előfizetőink. A Magyar Hírlappal 
együtt csak kilencz korona és ötven fillér a 
negyedévi előfizetési dij, holott külön-külön 
számitva tizenegy koronát tenne ki.

A gyönyörűen illusztrált Képes Gyermek­
lapot szintén kedvezményes áron rendelhetik 
meg. előfizetőink; negyedévenként egy koro­
náért.

Szeikesztői üzeneteinkben minden ko­
moly kérdésre teljesen díjtalanul adunk vá­
laszt előfizetőinknek.

A Magyar Hírlap előfizetési ára félévre 
tizennégy korona (7 frt), negyedévre hét ko­
rona (3 frt 50 kr), egy hónapra két korona 
és negyven fillér (1 frt 20 kr). Kiadóhivatala 
Budapesten, V., Honvéd-utcza 10. szám alatt 
van.

— A rendőrség egy szerkesztőség­
ben. Meglepő, szenzácziós esetről értésülünk, 
a mely a fővárosi hirlapiró köröket nagy iz­
gatottságban tartja. Arról van szó, hogy a 
budapesti államrendőrség egy fővárosi lap 
szerkesztőségében megjelent s a szerkesztőt 
arra szólitotta fel, hogy a lap czimszalagját 
előadassa. A szerkesztő a sajtószabadság e 
megsértése ellen hevesen tiltakozott és pedig 
annál inkább is, mert az egyik rendőrtiszt 
elárulta, hogy a czimszalag utáni kutatás a 
Kecskeméthy-ügygyel összefüggésbe van. A 
rendőrkapitány végül igy indokolta eljárását: 
A fővárosi rendőrség az egész Budapestet, 
az egész országot Olaszországgal együtt át­
kutatta, de Kecskeméthyt nem találta, a mi­
ből azt következtetik, hogy ez a jómadár a 
tengerentúli országok egyikébe menekült. 
Most már az a kérdés merült föl, hogy ho­
vá ? Abban az egész rendőrség megegyezett, 
hogy nincs olyan magyar ember, a ki a 
„Mátyás Diák" olvasása nélkül meg tudna 
lenni. így hát nyilvánvaló,hogy Kecskeméthy, * 
bárhol húzta is meg magát, a legjobb ma- 

. gyár élczlapra, a „Mátyás Diák“-ra előfize­
tett s az most jár neki. Ha tehát a rendőr­
ség az előfizetők czimszalagát átnézi. Kecs- 
keméthynek bizonyosan nyomára akad."
A „Mátyás Diák" előfizetési ára negyedévre 
I frt 50 krajezár. A kiadóhivatal pedig
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